
Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

Het Interbellum (1918-1939) 

15 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat de regering van de Republiek van 
Weimar/de socialisten/de communisten schuldig is/zijn aan de nederlaag. 

16 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 

1 
• De bron is bruikbaar, omdat de generaal een ooggetuige/tijdgenoot

was / zijn mening geeft over de nederlaag
• De inhoud van de bron is niet zo betrouwbaar, omdat de (Duitse)

generaal de gebeurtenissen opzettelijk anders kan hebben voorgesteld
/ hij de schuld (van het verlies) afschuift op anderen 1 

Opmerking 
Het antwoord bij het tweede deel van de vraag dat het de mening van 
slechts één persoon is, mag niet goed gerekend worden. 

17 B 

18 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 

1 

• Een verklaring voor het productieverschil is de (Franse) bezetting van
het Ruhrgebied / de algemene staking als protest tegen de (Franse)
bezetting van het Ruhrgebied

• Dawesplan 1 

19 B 

20 maximumscore 2 
1 • (nummer) 1

• (nummer) 2 1 

21 maximumscore 1 
aanpassingspolitiek 



Vraag Antwoord 
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22 maximumscore 2 
• Namen van totalitaire staten zijn (twee van de volgende): 1 

− Duitsland
− Italië
− Sovjet-Unie

• Het klassieke grondrecht is: vrijheid van onderwijs 1 

Opmerking 
Alleen als bij het eerste antwoord twee juiste namen van staten worden 
genoemd, wordt 1 scorepunt toegekend. 

23 maximumscore 2 

2 
1 

Bij omschrijving 1 hoort d (= SA). 
Bij omschrijving 2 hoort a (= Bund Deutscher Mädel). 
Bij omschrijving 3 hoort b (= Gestapo). 
Bij omschrijving 4 hoort e (= SS). 

indien vier antwoorden juist  
indien drie of twee antwoorden juist  
indien minder dan twee antwoorden juist 0 

24 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 

1 
• De nieuwe wetten die bedoeld worden, zijn de rassenwetten (van

Neurenberg) (of een omschrijving/voorbeeld daarvan)
• Een gevolg voor de jongen was dat hij voortaan Joods werd genoemd /

het verlies van grondrechten/burgerrechten (of een omschrijving/
voorbeeld daarvan) / toenemende discriminatie/maatschappelijke
uitsluiting (of een omschrijving/voorbeeld daarvan) 1 

Opmerking 
Als bij het eerste antwoord ‘wetten bedoeld voor Duitse burgers’ genoemd 
wordt, mag dat antwoord niet goed gerekend worden. 

25 B 
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